

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров имени В. И. Ленина

№ 49 (4120)
Основана
15 сентября 1928 г.

ЧЕТВЕРГ, 8 ДЕКАБРЯ 1988 ГОДА

Выходит 4 раза
в неделю

ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОМБИНАТА—70 ЛЕТ!

12 декабря 1918 года является днем создания партийной организации нашего комбината. От первой партийной ячейки, насчитывающей десяток большевиков, до крупной партийной организации города и области, в рядах которой около полутысячи тысяч человек, — таков исторический путь нашей организации коммунистов.

Семь десятилетий отделяют нас от того первого заседания, на котором было провозглашено о создании партийной организации на-

раммических заводов. Это достойный повод, чтобы оглянуться на пройденный путь, осмыслить все происшедшее за это время. В годы гражданской войны и иностранной военной интервенции, в период строительства социализма, в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период, и сейчас, во время обновления всей нашей политической и экономической жизни, — всегда, на всех этапах истории коммунисты комбината были активными участниками общенародных дел.

В ПЕРВЫЕ ГОДЫ...

ИСТОРИЯ создания партийной организации на Боровичских керамических заводах неразрывно связана с историческими событиями, которые происходили в стране после свержения Октябрьской революции. Победу ее рабочий класс Боровичей встретил с большим энтузиазмом.

Шел 1918 год. Боровичская организация большевиков представляла трудный период. Обстановка осложнилась обострившейся борьбой с эсерами, меньшевиками и иными враждебными Советам элементарно-экономический упадок, голод. Организаторов производства охватило чувство отчаяния, в несколько раз по сравнению с уровнем 1913 года — с 100.500 тонн до 25.000 в 1918 году. Но большевики активно добивались укрепления позиций Советской власти. Общее собрание городской партийной организации 24 января 1919 года должно упразднить городскую думу и земскую управу и заменить их советскими органами. На собрании было вынесено важное решение о создании партийных коллективов на заводах. На предприятии города стали складываться ячейки РСДРП и группы сочувствующих.

12 декабря 1918 года на собрании рабочих бывших вахте-

ровских заводов был заслушан доклад о текущем моменте и рассмотрен вопрос «Об организации коллектива партии коммунистов». В постановлении было записано: «Мы, рабочие завода «Вахтар», в количестве 20 человек, собравшиеся для создания коллектива партии коммунистов-большевиков при заводе, признали необходимым создание такового в целях сплочения рабочих масс и просвещения последних. Тут же провели запись желающих. Вступили десять человек: Пётр Глотов, Иван Крон, Егор Петров, Александр Воскресенский, Николай Григорьев, Кондратий Фауст, Алексей Петров, Василий Канев, Николай Данилов, Владислав Ульчицкий.

На этом собрании была поставлена перед коллективом задача создания клуба, библиотеки, читальни и партийной школы, а также осуществлять контроль всей деятельности заводской администрации.

Далее на заседании членов партии коммунистов этого собрания был избран президиум в составе: Александр Воскресенский — председатель; Петр Глотов — товарищ председателя; Василий Данилов — секретарь. На очередном собрании 20 декабря 1918 года были приняты следующие решения:

— проводить заседания рабочего коллектива каждый чет-

верг рабочей недели; — прием в партию осуществлять в индивидуальном порядке по личному заявлению и рекомендациям не менее двух старых членов партии;

— вступительные взносы при приеме вносить в размере 3 рублей и ежемесячно платить взносы в размере 1 процента с каждого заработанного рубля.

На общем собрании партийной организации 10 января 1919 года принято решение о возращении ордена завода коммунистами, устройстве клуба по адресу Владиславу Ульчицкому совместно с членами заводского комитета. Приняты в члены партии Иван Родионов, Иван Гаушин и Петр Кузнецов, все на категории рабочих.

На собрании 23 января т.т. Воскресенский, Глотов, Красиков избраны в товарищеский суд, принят в члены партии рабочий Василий Павлов, а просьба о приеме рабочего Федотова отложена. Принят также в члены коллектива рабочий Федор Авдюхов.

7 февраля общее собрание членов партии при заводе слушало вопрос «Об открытии клуба в воскресенье, 9 февраля, в 4 часа вечера». Вход в клуб разрешается по добровольному пожертвованию.

Окончание на 2-й стр.



1943 год. Заседание партийного бюро комбината «Красный керамика». Прием в партию званья. Фото из архива газеты.

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ...

ПРАЗДНИК ДВУХ БРИГАД



Новый год для двух бригад автотранспортного цеха наступил досрочно. Поздравить коллективы, возглавляемые Яковом Николаевичем Ушаковым и Виктором Петровичем Цвиговым, работающих на автотранспортной вскрышке рудника «Усть-Брыкинское», прибыли Дед Мороз, Сивурочка и Сказочница. Весело и оживленно в красном уголке автотранспортников. Музыкальные подарки дарят труженикам АТЦ работники Дома культуры — игру на аккордеоне, песни, напутствия. «Объездили на дворе аэроглызку, кружили, с Новым годом вас поздравить наказ мы получили. Вы бригады удалые, парни очень деловые, завершили план досрочно, поздравление шлем вам срочно!»

Обе бригады выполнили годовую план к 15 ноября. В бригаде Якова Николаевича Ушакова 19 человек. Работают дружно, старательно. Все очень уважают своего бригадира. А он, кстати же, еще является членом профкома цеха и возглавляет комиссию по работе с семьей и школой. Человек он спокойный, энергичный. В бригаде много коммунистов.

Эта бригада перевезла за год 1,5 миллиона кубометров грунта, причем 680 тысяч кубов выработано по участку «Окладнево».

Бригада Виктора Петровича

Цвигова работает на огромных «БелАЗах». Машини разной емкости — и 27-ти, и 40, 30 и 42-тонные. Они не только новы, но водители борются и умудряются отлично работать. В составе бригады Алексей Александрович Бьюблин, Егор Васильевич Золотов, Евгений Александрович Тимофеев, Юрий Борисович Манасев, Александр Павлович Ромашов. Загадал Дед Мороз автотранспортникам свои нехитрые загадки: «Что самое ценное в автотранспортном цехе?», «После дождя отгадки», «Время», «План», «Автомобиль». Отгадал слесарь Евгений Владимирович Бойцов, отгадка — «Человек!»

За отгадки — подарки. Благодарными оказались еще экономист Валентина Борисовна Петрова, слесарь Николай Сергеевич Куцев.

— Хороших Вам стартов в новом году! Будете счастливы! Так завершает этот небольшой импровизированный концерт, подготовленный работниками ДК Л. И. Мехти-Заде, Н. А. Лыжиной и Н. И. Удаловой. Роль Деда Мороза исполнил садюк цеха №2 А. Г. Кайс.

На снимке: водители машин: первый ряд — А. П. Ромашов и Е. А. Тимофеев; второй ряд — С. В. Хлынов, Я. Н. Ушаков, А. А. Михеев, Е. В. Золотов и участники концерта.

Фото В. Шишунов.

Годовой — досрочно!

Государственный план года по добыче огнеупорной глины в объеме 160 тысяч тонн коллективом рудника выполнен 17 ноября, вскрышные работы — 18 ноября.

На руднике состоялся праздник, посвященный этому событию. Новогодние елочки, подарки и теплые слова были адресованы нашим бригадирам: Владимиру Викторовичу Бочкову, бригада которого работает на добыче, Владимиру Александровичу Мишарину — на бестранспортной вскрышке и Альберту Ивановичу Карамышеву — на автотранспортной вскрышке.

Этот праздник помогли подготовить работники Дома культуры.

Т. ТЕРЕШОНОК,
нормировщик рудника «Усть-Брыкинское».

Постановление Верховного Совета СССР

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

В соответствии со статьей 90 Конституции СССР и статьями 14, 16 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Назначить выборы народных депутатов СССР на воскресенье, 26 марта 1989 года.
2. Установить норму избирателей на один территориальный избирательный округ по выборам народных депутатов СССР на расчете 257,3 тысячи избирателей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. ГОРБАЧЕВ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАШВИЛИ

Москва, Кремль, 1 декабря 1988 г.

ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОМБИНАТА—70 ЛЕТ!

В ПЕРВЫЕ ГОДЫ...

Окончание. Нач. на 1-й стр.

А вот что было записано в протоколе собрания этого коллектива партии от 19 февраля 1919 года. Слушали: ходатайство перед Боровичским комитетом партии коммунистов-большевиков об утверждении членом нашего коллектива и принятии таковой в члены партии коммуниста — большевиков, которое состоит в ней: со дня основания коллектива, с 12 декабря 1918 года.

Решением уездного комитета РКП(б) от 25 февраля 1919 года партийный коллектив бывшего завода «Вахтер» принят в члены коммунистов-большевиков.

Первичная ячейка огнеупорщиков на первых порах не оказывала большого влияния на жизнь предприятия. На заседании Укома РКП(б) 6 февраля 1920 года отмечалось, что «ввиду недостатка там хороших работников коллектив распускается». Уездный комитет назначил нового секретаря. Им стал Соловьев Иван Никифорович, член партии с июля 1918 года. Он был направлен в Боровичи по Решению Новгородского Губкома партии.

При перерегистрации первичных коллективов города и уезда бюро Укома РКП(б) на заседании 13 марта 1920 года утвердило коллектив РКП(б) на бывших заводах «Вахтер» в составе 12 членов и 4 кандидатов.

В мае 1920 года на конференции секретарей коллективов РКП(б) и организаторов по работе в деревне заслушаны доклады с мест. О коллективе коммунистов бывших заводов «Вахтер», насчитывавшем к тому времени 22 человека, сказано, что он «вел политическую и производственную работу, несмотря на темноту и отсталость рабочих масс и не расценил контрреволюции — бывший союз русского народа, существовавший при заводе с времен царизма».

Вот так вот основные сведения о создании и становлении партийной организации боровичских огнеупорщиков.

ПОЖЕЛТЕВШИЕ страницы заводской газеты «Красный керамик» вообрали в себя некая героическая будней боровичских керамиков и его парторганизации. Заметным человеком в этой живой летописи является Григорий Васильевич Грабовский. Не случайно многолетние на протяжении многих лет называет его имя в различных публикациях, этнографических событиях в жизни комбината.

Тек, к примеру, в первом номере за 1945 год, читаем о том, что на доске Почета отдела победителей цеха № 4 (секретарь парторганизации Г. Грабовский). А в 43 номере того же года под рубрикой «Керамик готовится к выбору» выступают те, кто выдвигает кандидатуру Грабовского в состав окружной избирательной комиссии, и говорят они так: «Товарищ Грабовский с момента поступления на комбинат проявил себя настоящим, добросовестным работником. В годы Великой Отечественной войны он все силы отдавал на то, чтобы коллектив заводского цеха боролся за успешное выполнение государственного задания, за усиление помощи фронту».

На второй партийной конференции комбината в 1948 году, проходившей в период завершения послевоенной пятилетки, секретарем парткома избран Григорий Васильевич Грабовский.

И этот перечень публикаций о нем можно продолжать...

У времени свои права. Сейчас Григорий Васильевич на пенсии и 1 января ему исполняется 83 года. Но и поныне он неизменно вникает в жизнь парторганизации комбината своим участием на партийных собраниях управления, остротой и критическими замечаниями в адрес ряда работников.

И вот встречаемся с этич сдержанным, внешне спокойным, подтянутым человеком.

На комбинате он с 1934 года, сюда прибыл после окончания Каменец-Подольского силикатного института. Работал в цехах № 8, 4, 2 — начальником отдела и начальником цеха. И все годы активно участвовал в партийной работе. Был членом партбюро, секретарем парторганизации и, наконец, секретарем парткома, или как тогда называли — парторгом ЦК КПСС. Последнее 16 лет до выхода на пенсию в 1967 году — начальником производственного отдела.

— У меня, — говорит он, —

был опыт партийной и общественной работы еще до Боровичей. Вступил в партию в 1926 году — тогда работал слесарем в дело на транспорте в сельской родной Белоруссии. Когда ушел в художественное училище в Витебске, был секретарем комсомольской организации. В институте избирался председателем студенческого профкома.

Начиная комбинат. Начиная с должности мастера ручной формовки в восьмом цехе. Выдвинули в управление. Где работал зав бюро по заказам. Но как молодому специалисту это было неинтересно и по личному желанию переведен в четвертый цех. Здесь стал начальником формовочного отделения и одновременно секретарем парторганизации. А после войны там же уже был начальником цеха и опять же партийным секретарем.

С 1948 по 1950 год являлся парторгом ЦК КПСС. В те годы, как и сейчас, парторганизация решала все вопросы производства. Главным было выполнение государственного плана. И вся организационная работа также была подчинена этому.

Парные послевоенные годы. Тогда стоял вопрос — взять ли учет всех членов партии, вернувшихся из армии, приобрести их к партийной работе. Их приглашали в партию, давали партийные поручения. При этом учитывали образование, семейное положение. И ставили не столько на партийных поручениях, сколько на том, чтобы коммунист не отрывался от парторганизации. Пассивные среди коммунистов были и тогда. Сейчас требования к членам партии должны быть строже, потому что общеобразовательный уровень работающих вырос. Однако в те годы на комбинате люди относились к своим обязанностям, производственным и общественным, все-таки ответственно. Хорошие впечатления остались о тех, с кем работал рядом. О Якове Одерозине Саулине, тогда мастере модельного, Елене Ивановне Голиковой, мастере формовки, механиках Василии Павловиче Богданове, Иване Васильевиче Сизике и других.

Секретари парторганизации того времени — это большое число выдвиженцев из рабочих. И им было трудно, потому что они сами были недостаточно подготовленными, но отличались своей идейной правдивостью делу.

Комбинат относится к черной металлургии, а это одна из самых тяжелых по условиям труда отраслей народного хозяйства. Сейчас, к примеру, в цехах везде автокары, а тогда их была точка. И на ней рабочий за смену вывозил из цеха по 50 тонн изделий!

При мне оформился в четвертый цех седичком Петр Порфирьевич Лозовой. Этот коммунист был самым передовым по производительности труда на заводе. Известно было имя выгужника Федора Роткина выгужника Федора Роткина и других.

На комбинате на моих глазах за это время. И в сравнении людей и отношение к работе — и эти изменения приходило на в душу сторону.

Раньше увольняли за опоздания, мелкие проступки в поведении, но чтобы за пьянство — в довоенное время этого не пришло. Я не знаю случая, чтобы кого-то вывели из цеха пьяным.

Я не помню, чтобы парторганизация в те годы разбирались вопросы нарушения Устава партии по причине выпивок. Случался порой разбор дурного поведения, ошибки были и у коммунистов, но они были исключением из общего правила. Сейчас же у коммунистов проступков больше, чем разбирается.

Для меня на посту секретаря парторганизации, парторга ЦК КПСС главным был сам человек. Считаю, что надо всегда отдавать людям — это прежде всего. Если не считаться с людьми, то потеряешь авторитет у них.

В работе парторга мне помогали мой производственный опыт. В конце с руководством комбината, а именно С. Михалком Устиновичем Коноаревым, все шло организованно, без затруднений.

Григорий Васильевич Грабовский подготавливает очередной им путь в цифрах — 33 года на комбинате, 60 лет в партии! Но к этому надо добавить, что всю свою жизнь он отдал огнеупорному производству, знал его отлично и был требовательным, особенно в отношении качества изделий — это хорошо помнит работающий с ним рядом. Об этом же говорит и еще один факт. Как опытного специалиста в 1963 году по рекомендации дирекции и парторганизации комбината он был направлен в Народную Республику Болгария



на огнеупорный завод близ Элоп-Пелена по оказанию технической помощи в производстве сталеразливочного прилада, где отработал 9 месяцев дублером главного инженера завода. Памятный альбом и корреспонденция с фотографиями в журнале «Болгария» рассказывают об этой командировке и благодарности болгар за оказанную помощь.

Жизнь Григория Васильевича Грабовского можно проследить по обилию газетных публикаций о нем. Но самая интересная, пожалуй, помещена в студенческой газете и называется «От пастуха — до инженера». Мальцом (10—11 лет) оставшись сиротой, был отдан старшей сестрой пастухом на хутор, и в пастухах пробыл два года.

Не тут ли истоки физической и духовной крепости известного комбинату ветерана? В те далекие годы из семей низов народа поднимались с тяжелой жизни талантливые люди.

«Незурядные способности этого человека, стремления к прекрасному (помните, что он учился в художественном училище!) говорят неслыханное его рукой: авторский портрет и портрет его жены Анны Борисовны».

Чета Грабовских, молодых специалистов — силикатника в, прибыла в Боровичи, чтобы трудиться на пользу обществу, обосноваться здесь на всю жизнь.

Этому можно позавидовать.

Т. ИВАНОВА.
На снимке: Григорий Васильевич Грабовский.
Фото Е. Яновской.

ХРОНИКА ПАРТИЙНЫХ ДЕЛ

Апрель 1917 года

Оформилась боровичская городская организация РСДРП, ядро которой составили большевики 174-го пехотного полка. Большевики фактически контролировали работу местных Советов.

В. И. Ленин в редакции газеты «Правда» принимает председателя Боровичского Совета рабочих депутатов, бывшего комиссара Совета за работой завода керамических изделий, чтобы помешать предпринимателям закрыть завод и выбросить на улицу тысячи рабочих. Ленин интересуется, как относятся крестьяне окружающим сел и решительным действиям Совета, имеются ли у Совета оборотные средства для продолжения работы завода и т. д.

25—29 мая 1930 года
Третья Боровичская окружная партийная конференция

отметила, что Боровичские заводы «Центрошмота» давали уже одну треть всего производства огнеупоров в стране, превзойдя довоенный уровень в 1,8 раза.

23 декабря 1942 года
Бюро Ленинградского обкома ВКП(б) обсудило вопрос о работе электростанции Боровичского комбината «Красный керамик». В постановлении отмечалась необходимость установления каждому предприятию, госпиталю или учреждению твердого лимита расхода электроэнергии и запрещалось использовать для освещения электролампочки мощностью свыше 60 ватт, если это не связано с характером работы, совершенно не допускалось использование бытовых приборов чайников, утюгов, электроплиток и др.

27 декабря 1943 года
Вопрос о повышении производительности труда и увели-

чении выпуска огнеупорных изделий на Боровичском комбинате «Красный керамик» рассмотрен на заседании Бюро Ленинградского обкома. Отмечено, что в 1943 году произведено большая работа по восстановлению производства. Выпуск огнеупорных изделий увеличился с 6 тысяч тонн в январе до 10 тысяч тонн в октябре. Годовой производственный план выполнен 19 декабря, но рост выпуска продукции шел за счет увеличения количества рабочих и интенсивности их труда. Производительность труда находится на одном уровне, часто превышает оборудование, не утилирует рабочий день, слаба сеть технической учебы. Руководству комбината предложено устранить недостатки и обеспечить дальнейшее наращивание производства.

24 июля 1962 года
Бюро обкома КПСС рассмот-

рело вопрос о работе парторганизации Боровичского комбината огнеупоров по организации выполнения плана внедрения новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов. Отмечено: парторг комбината провел работу по увеличению выпуска продукции и наращиванию производственных мощностей за счет механизации трудоемких процессов, модернизации действующего оборудования, совершенствования технологических процессов и внедрения передовых методов труда. Бюро обязало парторга и рекомендовало хозяйственному руководству комбината усилить работу по реконструкции предприятия и его техническому перевооружению.

22 сентября 1987 года
Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о работе партийной организации Боровичско-

го комбината огнеупоров имени В. И. Ленина по обеспечению в трудовом коллективе гласности в решении производственных и социальных задач. Предприятия не справляется основными плановыми показателями, не выполняются и планы социального развития. В информировании трудящихся не учитываются все недостатки общественного мнения, недостаточное внимание уделяется в негативным явлениям, медленно перестраивается идейно-воспитательная деятельность. Бюро обязало партийный комитет комбината устранить отмеченные недостатки в работе по расширению гласности, созданию условий для углубления демократизации жизни трудового коллектива.

(Из сборника «Годы борьбы и свершений». Новгородская организация КПСС. 1986 — 1987 гг. Хроника)

ТЕХНИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

Задачи ремонтной службы

Основное технологическое оборудование в любой отрасли является наиболее важной активной частью основных фондов предприятия. Современное производственное цеховое оборудование, представляющее собой сложный комплекс поточных линий, которые в большинстве случаев интенсивно эксплуатируются в непрерывном режиме.

В огнеупорной промышленности имеется разнообразное дробильно-помольное, прессовое и обжиговое оборудование, которое эксплуатируется в тяжелых условиях абразивного изнашивания и значительных температурных колебаний.

В обеспечении устойчивой работы оборудования значительно повышается ответственность ремонтной службы. Таким образом, только при хорошему организации технического обслуживания и своевременном проведении плановых ремонтов можно обеспечить безотказную работу оборудования, уменьшить количество простоев из-за плановых ремонтов. Вместе с тем безотказная работа оборудования дол-

жна достигаться при наименьших затратах трудовых и материальных ресурсов.

На комбинате техническое обслуживание, ремонт оборудования производится в соответствии с арвемными положениями технического обслуживания и ремонта, утвержденным МЦМ в 1962 году, по годовым и месячным графикам. Графики в основном выполняются, однако, неплапнотные простои еще велики, а неплапнотные простои оборудования от обшца простоев составляют около 20 процентов.

Основными причинами простоев по неплапнотным ремонтам оборудования являются: нарушения инструкции по эксплуатации, недостаток квалифицированных ремонтных рабочих, недоукомплектованность штатов, низкое качество ремонтов, отсутствие запасных частей и технологической оснастки соответствующего качества. Отделом главного механика выполнены меры по сокращению простоев и обеспечению более устойчивой работы оборудования.

Е. МОИСЕЕВ,
гл. механик комбината.

Стабилизировать работу брикетного участка

Основное выпуска высококачественного шамота в цехе № 3 наглядно показало, что при проектировании брикетного участка были допущены серьезные просчеты по выбору технологического оборудования, осадительных и вентиляционных систем. Неработоспособными оказались элеваторы на пластинчатых цепях, на бетоносмесителе СБ-138 часто выходят из строя редукторы, трудно ремонтируемые оканализовались лентпрессы СМК-217. Особо тяжелое положение сложилось с условиями труда работающих. Большие осыпи материала, повышенная запыленность.

Для повышения надежности оборудования и улучшения условий труда работающих на участке выполнен большой объем дополнительных работ.

В первую очередь, модернизирована конструкция элеваторов. С цепных они были переведены на ленточные. При этом были расширены шахты элеваторов, установлены верхние и нижние барабаны новой конструкции, изменен привод. Расширение шахт производилось без остановки брикетного участка.

Произведена замена одного бетоносмесителя на более ремонтнопригодный. Два бетоносмесителя по проекту ПКО комбината заменены на новые с верхним приводом.

Заменен один пресс СМК-217, два мешалки СМК-125. Проводятся опытные работы по замене ленточных питателей в трубные мельницы и прессы на

шнековые и шнековязь.

Для механизированной уборки осыпи на втором этаже установлена вакуумсистема с разводкой труб по четырем этажам, и она уже себя неплохо зарекомендовала.

Заменены все горизонтальные воздуховоды вытяжной системы В-1, проведены испытания осадительных систем В-21 и В-13, модернизированы из фильтров СМЦ-1666 по принципу фильтров ФРМ.

Модернизации подверглись холодильный и горючий концы вращающейся печи № 2, смонтирована вторая нитка заборного шамота от холодильного барабана. Это совместный труд рабочих и ИР цеха и управления.

Проведенная работа позволила повысить работоспособность оборудования. К сожалению, принятые меры по модернизации аспирационных и осадительных систем не дали эффективного результата — по улучшению условий труда работы эти продолжают с привлечением специализированных организаций. В стороне от этой работы остался Всесоюзный институт огнеупоров.

Главная задача сейчас — совместными усилиями решить технические и организационные вопросы по выводу брикетного участка на проектную мощность при условии создания нормальных условий труда для работающих.

Г. ИВАНОВ,
механик цеха № 3.

НОВАЯ ПЕЧЬ

В последнее время в цехе № 6 идут работы по замене вращающейся печи № 1. Старая печь была пущена в 1957 году и сейчас физически и морально устарела.

В конструкции новой печи имеются изменения, которые улучшают ее эксплуатационные характеристики. Так, в опорных печах и холодильниках вместо подшипников скольжения применяются подшипники качения. В результате обеспечивается более легкое и плавно вращение печи, упрощается смазка, увеличивается

долговечность работы опор. Изменения конструкции крепления вальцовых шестерен печи и холодильника, что по данным завода-изготовителя улучшает работу этого узла.

При монтаже новой печи проведена ее модернизация — изведена ее сделана расширена обжиг. Это позволит увеличить производительность печи на 20—25 процентов.

Монтаж новой печи вместо старой представляет сложную, трудоемкую работу. Достоинством можно сказать, что для монтажа печи необходимо изготовить

Совершенствуем оборудование

Вопрос совершенствования и обновления оборудования постоянно находится в поле зрения механической службы цеха. Так, в этом году произведена модернизация двух прессов СМ-1085А. Существующая на этих прессах система пневмомортизации, предназначенная для смягчения ударов при опускании прессующей системы, очень трудно поддается регулировке. В результате почти на всех прессах падение прессующей системы получается жестким, с ударом, что отрицательно сказывается на деталях механизма регулировки засыпки. Кроме этого, под прессом постоянно скапливаются углекислый газ, так как для смазки поршня ежедневно заливается до 1 кг масла. Для устранения этих недостатков конструкторы пневмомортизационного устройства изменили. На вент. регулировки засыпки установили плиту, к которой крепятся шесть пружин. Они служат амортизаторами, и необходимость в установке поршня со штоком отпадает. Работе прессов с новым амортизационным устройством показала хорошие результаты: опускание прессующей системы происходит мягко, исчезли удары, нет утечек масла, так как новый механизм не требует смазки. В дальнейшем планируется модернизировать эти системы на всех прессах.

Одновременно с модернизацией в цехе проводится работа по замене устаревшего оборудования. В ноябре текущего года пущен в работу новый пресс СМ-1085В, установленный взамен устаревшего СМ-143. Пресс предназначен для выпуска осеблочноного фрасона и дырчатой насадки.

А. КОЦОВА,
зам. начальника цеха № 2.

ПО ПЛАНУ МОДЕРНИЗАЦИИ

Модернизация — это частичное обновление оборудования, при котором в короткий время с минимальной затратой средств можно повысить экономическую эффективность действующей производственной техники.

Модернизация оборудования является эффективным и прогрессивным средством устранения потерь от его морального износа. Она полностью или частично устраняет моральный износ путем внесения конструктивных изменений, замены существующих деталей и узлов конструктивно более совершенными, с установкой новых добавочных устройств в элементы, что способствует росту эксплуатационных показателей.

На комбинате модернизация оборудования осуществляется согласно годовому плану, в составлении которого принимают участие механики цехов, работники РМЦ, ОГМ. Она направлена, в основном, на повышение надежности, долговечности деталей, узлов, расширение технологических возможностей оборудования, повышение ремонтнопригодности машин, сокращение неплапнотных простоев, улучшение условий труда рабочих, повышение безопасности работы, уменьшение затрат на обслуживание и ремонт оборудования.

На 1969 год планом предусмотрено модернизация 22 единиц оборудования, в том числе 6 прессов СМ-1085А, на которых будет изменена конструкция узла пневмомортизационного механизма, что обеспе-

чит более надежную работу прессов.

Будет продолжена работа по модернизации весовых дозаторов ДПО-250 и ДПО-500, где вместо шнековых питателей устанавливаются тежки с пневмодозаторами.

Модернизация дозаторов на отдельных линиях в ЦСП позволила значительно сократить простои прессового оборудования и затраты на ремонт дозаторов.

В брикетном участке цеха № 3 будет установлен модернизированный бетоносмеситель СБ-138, на котором изменена конструкция привода по чертежам ПКО комбината с целью улучшения ремонтнопригодности и сокращения неплапнотных простоев.

Намечена также модернизация приводов элеваторов в цехе № 2, 4, холодильного барабана в цехе № 3 и т. д.

Как правило, модернизация выполняется по рационализаторским предложениям рабочих и инженерно-технических работников механической службы комбината. В последние годы наметилась тенденция и уменьшения предложений, направленных на модернизацию оборудования и дающих значительный экономический эффект. Преобладают мелкие расщепления. Следует в цехах комбината провести соответствующую работу по повышению творческой активности новаторов.

Н. СМЕРНОВ,
зам. главного механика комбината.



В ремонтно-механическом цехе действует установка для централизованной переоздки и хранения технической углекислоты, необходимой для питейного производства. Это позволило отказать от баллонной поставки дефицитной пищевой углекислоты.

ное участие в работе принимает механическая служба цеха № 6, РМЦ, РСУ и другие. Большая работа выполнена автотранспортным цехом по перевозке узлов и деталей печи. Для перевозки крупногабаритных секций корпуса печи и холодильника было изготовлено специальное приспособление на тракторе.

Руководителем ремонта назначен начальник цеха № 6 А. Ф. Веселов. Все вопросы, возникающие по ходу работ, решаются оперативно. В настоящее время работы идут с опережением графика, по которому окончание намечено на 15 декабря.

С пуском новой печи обеспечение цехов шамотом должно значительно улучшиться. Задача монтажников и всех, кто участвует в ремонте, приложить все усилия, чтобы пустить новую печь раньше намеченного срока. Это облегчит комбинату выполнение годового плана в заданном ассортименте.

А. МУРАШЕВ,
зам. главного механика комбината.

Техническая страница подготовлена и выпущена под редакцией главного механика комбината Е. М. МОИСЕЕВА.

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ	
цехов и шахт комбината за ноябрь	
(в процентах к плану)	
ОГНЕУПОРЫ	
Цех № 2	100,0
Цех № 4	100,0
Цех № 6	100,2
ЦСП	100,3
ШАМОТ	
Цех № 3	67,6
Цех № 6	100,0
ГЛИНА	
Шахта № 2	101,6
Шахта «Шиботово»	100,0
Р-к «У-Брынькино»	115,5

ПРИШЛА ЗИМА...

11 ноября текущего года комиссия, в состав которой вошли представители профкома, комитета народного контроля, штаба КПЛ, ЖКО, проверили готовность к зиме котлов при домоуправлениях ЖКО комбината.

Надо сказать, что практически ни один котел не был подготовлен к зиме. Хоккейные коробки во многих местах повреждены, площадки надо было очистить от летнего мусора. Работники ЖКО И. А. Зорина постаралась нас убедить, что еще зима не настала, земля не замерзла — и домоуправления успеют еще все сделать, и вообще-то котлы еще готовы к работе. И действительно, может быть 11 ноября было и рано говорить о котлах.

Но вот зима пришла, снег выпал, настали морозы. И мы в порядке контроля 3 декабря проехали по всем площадкам при домоуправлениях. В поселке Усть-Брынькино котел не подготовлен, ограждение вокруг котла завалено, снег не расчищен, на площадке в снегу торчит один бурьян.

16-й квартал — коробки также не установлены. Только у ребятских заливов во дворе маленький «платочек», на котором от силы поместится 5-7 человек. А раньше в этом районе завалилось два котла.

На улицах Загородная и Векленкова уже не первый год котлы совсем не заливается. Нет котлов и в этом году. Поселок Огнеупорщиков. Здесь положение лучше. Залито две котлы. Но, к сожалению, качество льда оставляет желать лучшего. Причина — нет воды. И понятно, что когда вода не хватает на колоннах, в квартирах, о хорошей заливке котлов говорить трудно. Но и в таких сложных условиях работники домоуправления смогли как-то подготовить две площадки.

Во втором домоуправлении на улице Энгельса также подготовлен хороший котел. Установлена хоккейная коробка на спортплощадке шириной № 10. Если подвести итог, то только с некоторой натяжкой можно считать подготовленными 4 из 9 котлов при ДУ.

Мы много говорим о детях, о молодежи, о правонарушителях среди ребят и тому подобное. И каждый год говорим о площадках, котлах, организациях работы по месту жительства. Может все-таки пора перестать только говорить? Поэтому кто-то должен хорошо организовать площадку, решить вопрос с машиной для заливки котлов, сделать скимачи вокруг котлов, провести обслуживание к котлам, организовать ребятшек по месту жительства, чтобы они не были мждивенцами на этих котлах, а сами активно помогали ремонтировать, заливать, расчищать их. И кто-то, в это, видимо, самое главное, должен быть заинтересованным и координатором всей этой работы. Так кто же?

М. ВИКС — зам. председателя профкома. **Е. ШТЕРН** — председатель КНК.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

ЗАДАЧИ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Гражданская оборона СССР является составной частью системы общегосударственных оборонных мероприятий, осуществляемых в мирное и военное время в целях защиты населения и народного хозяйства страны от оружия массового поражения и других средств нападения противника, а также для проведения спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах поражения, зонах катастрофического затопления и при стихийных бедствиях.

Главная задача ГО — защита населения от оружия массового поражения.

1. Защита населения от оружия массового поражения и других средств нападения противника решается:

- накоплением фонда защитных сооружений для защиты населения;
- обеспечением населения средствами индивидуальной защиты;
- эвакуацией населения из крупных городов и прилегающих к ним населенных пунктов;
- 2. Повышение устойчивости работы объектов народного хозяйства в условиях военного времени достигается:
- защитой рабочих и служащих от оружия массового поражения;
- устойчивостью управления гражданской обороной объектов;
- защитой ценного и уникального оборудования;
- устойчивостью снабжения электроэнергией, газом, водой;
- устойчивостью снабжения материальными средствами производства.

3. Проведение спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах поражения включает:

- разведку очагов поражения;
- розыск и спасение пострадавшего, оказание необходимой помощи;
- борьбу с пожарами, ликвидацию и ликвидацию аварий на объектах;
- санитарную обработку людей;
- обеззараживание территории, сооружений, техники, продовольствия, одежды.

Основная обязанность населения по выполнению мероприятий гражданской обороны.

Конституция СССР, наряду с предоставлением советскому народу самых широких демократических прав и свобод, определяет и обязанности, и прежде всего по защите Родины.

Обеспечение безопасности страны и укрепление ее оборо-

носпособности относится к важнейшим функциям государства и является делом всего народа. Защита социалистического Отечества, подлинному в Основном Законе СССР, есть священный долг каждого гражданина страны Советов.

В. И. Ленин учил: «Всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться». Коммунистическая партия, Советское правительство, весь наш народ свято исполняют это ленинское указание. Для защиты социалистических завоеваний, мирного труда советского народа, суверенитета и территориальной целостности государства созданы Вооруженные Силы СССР. Советские Вооруженные Силы способны успешно выполнить любые задачи по защите Родины.

Вместе с Вооруженными Силами СССР существенный вклад в дело укрепления обороноспособности нашей страны вносит Гражданская оборона СССР. Являясь составной частью системы общегосударственных оборонных мероприятий, она призвана решить гуманитарные задачи защиты населения и народного хозяйства страны от оружия массового поражения и других средств нападения противника. В ракетно-ядерной войне государство может выжить только в том случае, если и защите, наряду с Вооруженными Силами СССР, будет подготовлено все население и народное хозяйство страны в целом. Успешная подготовка народного хозяйства страны к работе в военное время возможна только при активном участии всего населения в оборонных мероприятиях, а следовательно, и гражданской обороны.

В современной сложной международной обстановке выполнение обязанностей по защите социалистического Отечества, в том числе и по поддержанию высокой готовности гражданской обороны, является патриотическим долгом каждого гражданина СССР. Обязанности населения по гражданской обороне вытекают из требований Конституции СССР, Конституции союзных республик, решений и постановлений исполнительных Советов народных депутатов.

В соответствии с этими требованиями все население должно овладеть необходимыми знаниями и практическими навыками по защите от оружия массового поражения. Минимальный объем таких знаний определен на 1989 учебный год 12-ю часами согласно указаний вышестоящих органов

ГО с учетом самостоятельной подготовки каждого нашего работника и служащего комбината. В цехах, шахтах и подразделениях начальники ГО объектов должны организовать консультативные пункты для оказания помощи своим работникам при изучении основ ГО.

В процессе подготовки населения по вопросам защиты от оружия массового поражения главное внимание должно уделяться приобретению практических навыков. Этому во многом способствует активное участие всех граждан в комплексных объектовых учениях и тренировках. Население не должно ограничиваться участием в организованных занятиях по ГО, а постоянно углублять и расширять свои знания по защите от оружия массового поражения самостоятельно.

В результате изучения и практического освоения программы обучения населения по ГО каждый советский человек должен овладеть приемами и способами защиты от оружия массового поражения, его поражающего фактора, спасения и оказания первой помощи пострадавшим, уметь четко и уверенно действовать в очагах поражения. Знания и практические навыки, полученные в процессе обучения, жизненно нужны каждому, чтобы быть готовым защитить себя, свою семью и других людей в случае применения противником оружия массового поражения. Рабочие и служащие, входящие в состав неорганизованных формирований, обязаны в совершенстве овладеть приемами и способами ведения спасательных работ в очагах массового поражения и районах стихийных бедствий.

Население обязано знать и выполнять правила защиты от оружия массового поражения. Правила защиты от оружия массового поражения предусматривают организованность, порядок, безоговорочное выполнение постановлений и распоряжений правительства, местных органов Советской власти и гражданской обороны, регламентирующих поведение населения в возникновении угрозы нападения противника. Так, все население должно знать сигналы оповещения ГО и порядок действия по их подаче, знать и выполнять правила поведения при нахождении в защитных сооружениях, уметь пользоваться ими; изучить правила поведения в зонах радиоактивного и химического заражения, очагах бактериологического заражения и в районах стихийных бедствий;

знать порядок и соблюдать установленные правила эвакуации; знать и выполнять правила пользования средствами индивидуальной защиты и медицинской помощи.

Важной обязанностью является обязательное участие всего населения в мероприятиях в мирное время, так и в военное время, угрозы нападения противника, обязанность принимать активное участие в проведении мероприятий, направленных на защиту людей, повышение устойчивости (жизнеспособности) работ своих объектов в условиях применения противником оружия массового поражения.

Очень важно участие всего населения в работах по защите животных, продуктов питания и воды, строительство защитных сооружений, приспособлений для укрытия заглубленных помещений. Все граждане, занятые в формировании, обязаны принимать активное участие в их работе.

Долгом каждого советского человека является постоянное совершенствование и поддержание высокой готовности ГО на порученном ему участке работы. Советские граждане должны воспитывать у себя и товарищей высокие моральные, политические и психофизиологические качества, при возникновении опасности быть стойкими и мужественными, вести себя дисциплинированно, проявлять выдержку и организованность.

Ракетно-ядерная война, если ей удастся развязать империализм, является самым серьезным испытанием физических и моральных сил человека. Она потребует от каждого высокой сознательности, большого мужества и стойкости. От воспитания у советских людей высоких морально-политических и психологических качеств в значительной степени будет зависеть эффективность выполнения задач, стоящих перед гражданской обороной.

Согласно информации средств печати США — при обслуживании ракетно-ядерного арсенала ежедневно совершаются порядка 150 мелких ошибок на компьютерных системах управления ракетной техникой. Катастрофа с применением ядерного вооружения также может произойти по вине психически больного человека, который может оказаться рядом с кнопкой пуска, поэтому все мы должны быть всегда готовы и принятую мер по защите населения, себя, своих детей и близких. **П. ТЕРЕХОВ**, начальник штаба ГО комбината.

СООБЩАЕТ МИЛИЦИЯ

♦ Статистика свидетельствует, что за период с 28 ноября по 4 декабря произошло дальнейшее увеличение нарушений противоякольного законодательства по нашему району и составило 52 человека, что на 37 человек больше, чем за этот же период прошлого года.

♦ Из общего числа доставленных в медицинский вытрезвитель 17 — представители комбината, в том числе: шестеро с цеха № 2; В. А. Зубай — дважды за неделю доставлялся в медвытрезвитель; по три человека — с шахты «Шиботово» и ЦСП, двое с ОРСа и по одному с ЦЛАМ, РМЦ и шахты № 2, откуда А. А. Данилов прибыл на отдых и лечение в профилакторий, где, вопреки запретам медицины, принял такую дозу спиртного, что в первый же день пребывания

был из профилактория вытрезвлен и вырезан.

♦ В. В. Сорочкин — сотрудник шахты «Шиботово», лишенный один год прав за управление автомашиной в нетрезвом состоянии. 28 ноября 1988 года вновь управляет личной автомашиной в состоянии опьянения, в связи с чем привлекается к уголовной ответственности по ст. 211 УК РСФСР (повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения).

♦ Материал о мелком кулиганстве В. И. Винюградова с цеха № 6 направлен в товарищеский суд.

♦ В отношении А. А. Егорова с ОРСа, совершившего также мелкое кулиганство, проверку проводит уполномоченный инспектор ОВД.

В Доме культуры

ЭКРАН НЕДЕЛИ

- 12—11 декабря — новый цветной художественный фильм «Апокалипсис» (в 2-х сериях). Ленинградфильм. Сеансы: 10-го — 13, 16, 19, 11-го — 14, 17, 20.
- 11 декабря — для детей — цветной художественный фильм «Третий принц». ЧССР. Сеансы: 12, 10.
- 12 декабря — цветной художественный фильм «Взблеск» (фильм для взрослых). Польша. Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21.
- 13 декабря — цветной художественный фильм «Взблеск» (фильм для детей). Польша. Сеансы: 15, 17, 19, 21.
- 13 декабря для детей —

- новый цветной художественный фильм «Приключения Элли и Рару». Грузинфильм. Сеансы: 11, 13.
- 14—15 декабря — новый цветной художественный фильм «Наблюдатель» (фильм для взрослых). Латвийский фильм. Сеансы: 14-го — 13, 15, 17, 15-го — 13, 15, 17, 19, 10, 21, 10.
- 18 декабря — цветной широкоформатный художественный фильм «Большая прогулка» (2-я серия). Франция. Сеансы: 17, 20.
- 18 декабря для детей — цветной художественный фильм «Гражданин Вселенной». Мексика. Сеансы: 11.

ул. Кольцова, 18, управление комбината. Телефоны: редактора — 28-47, общий — 20-47.

РЕДАКТОР В. И. КУЗЬМИНА.